

连云港市妇幼保健集团2020年度亮点工作盘点

赣榆区妇幼保健院

一、妇幼保健院成功创“二级”

12月9日，市卫健委领导带领一行专家对赣榆区妇幼保健院创“二级”进行现场评审，这次评审是对我院各项工作的一次大检阅。全院职工高度重视，特别是党员干部紧紧围绕创建目标开始创建准备工作。虽然创建工作时间紧、任务重，然而我们有一支“敢打硬仗、善打硬仗、能打硬仗”的优良团队和勇于取胜的优良传统，只有真抓实干，迎难而上，砥砺前行，全力以赴，才能打好打赢这场创建的攻坚战，使医院早日挤入二级妇幼保健院的行列，提升赣榆区妇幼保健水平。

创建“二级妇幼保健院”工作，对赣榆区妇幼保健院是一次千载难逢的机会，赣榆区妇幼保健院将以创“二级保健院”为契机，巩固加强爱婴医院成果，狠抓医院管理，建章立制，强化内涵建设，注重医疗、保健服务质量的提高，充分发挥妇幼保健功能，完善科室建设和“硬件”设备，加强科研和“三基”培训，真抓实干，拼搏进取，推动医院各项工作迈向新的台阶，促进妇幼保健工作的长足发展。



二、妇幼保健院儿科医生——万延永”燃爆“港城各大媒体，刷屏“朋友圈”

“2019感动中国·江苏年度人物暨2020特别致敬”颁奖仪式在苏州举行，来自赣榆区妇保院的儿科医生万延永获得2019感动中国江苏推选单项奖“爱心奖”，收获他众多荣誉中的又一桂冠。

万医生的感人事迹，迅速“燃爆”港城各大媒体、“刷屏”朋友圈，连云港日报、苍梧晚报、连云港发布、赣榆报、现代快报、赣榆发布等媒体纷纷给予报道和转发。



三、赣榆区妇保院送健康进基层

赣榆区妇联联合区妇幼保健院共同开展以“守初心担使命，下基层送健康”为主题的“联心行、她健康”下基层为妇女免费健康体检活动。当天，两家单位的工

作人员携带相关医疗设备，走进农村、企业，义务为全区近千名留守妇女、贫困妇女检查身体，详细询问健康情况，耐心地回答她们提出的问题，并讲解常见妇科防治知识，发放健康教育宣传资料，为她们送去健康与温暖。此举对于有效提高大家的健康意识和提升妇女健康水平有着积极的促进作用，受到广大妇女的一致称赞。

四、区委书记孙爱华调研指导区疫情防控指挥部工作



4月22日，赣榆区委书记孙爱华调研指导区疫情防控指挥部工作，听取指挥部成员单位疫情防控工作最新情况汇报，研判指导下一步防控措施。孙爱华强调，疫情防控工作不能掉以轻心，要严格按照中央、省市委决策部署，科学研判当前疫情防控形势，结合赣榆实际，坚持常态化和专业化防控相结合，一体推进“外防输入、内防反弹”各项工作，坚决夺取疫情

防控和经济社会发展要守好输入防线区疫情防控指挥部要从思想上重视，克服麻痹思想和侥幸心理，毫不放松做好境外及重点疫区输入人员的疫情防控工作，持续抓好境外人员接转、规范隔离、大数据排查等每一个环节，确保做到“闭环运行”。重点强调各级医疗单位要严格预检分诊，要严格按照流程，规范做好预检分诊，切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

五、铸妇幼品牌 展天使风采

在“5.12”国际护士节到来之际，为弘扬南丁格尔精神，全面提升护理人员整体水平，赣榆区妇幼保健院在门诊楼三楼会议室举办了以“铸妇幼品牌，展天使风采”为主题的护理知识竞赛。

比赛内容围绕医疗质量与医疗安全管理、护理知识、医院管理、医院感染管理、医院文化等方面来展开。（滕爱）



东海县妇幼保健计划生育服务中心

一、推进新院区建设

受2020年疫情防控影响，新院区建设原本正月初六计划正式施工，一直推迟到4月份。为了将失去的时间抢回来，县委县政府主要领导多次深入施工现场会办，推进项目建设中遇到的难题。12月底，完成15层的病房楼主体封顶，真正体现出“东海建设速度”。

预计新建的妇幼保健医院2021年底可建成。建成后，将按照服务的三人群特点设置孕产保健部、儿童保健部和妇女保健部，将为全县妇女儿童提供连续、综合、温馨的全生命周期健康服务，大大提升全县妇幼健康服务能力，满足广大妇女儿童就医需求。



二、升级眼保健服务

东海县妇计中心没有因为疫情的到来，就放松对孩子的眼视防控工作。2020年虽然受疫情影响，仍然完成儿童视力健康电子档案45000余人，任务完成量全市第一。在园儿童建立视力健康电子档案，将眼部健康数据（包括屈光度、眼轴长度、屈光介质参数等）及时更新到视力健康电子档案中，并随儿童入学实时转移。

作为全市目前唯一一家与市妇保院成立儿童眼保健专科联盟的眼保健中心，让筛查异常的儿童在家门口就能得到规范的筛查、诊断、验配、治疗一条龙服务。2021年将开展眼部A/B超筛查工作，对视力异常儿童建立眼轴监测个案，并在全市率先开展视力异常儿童专案管理，预计随访率达95%以上。

三、技能大比武获誉

9月15日，由市卫健委、市人力资源和社会保障局及市总工会主办、市妇幼保健院承办的2020年连云港市生殖健康技术服务人员技能竞赛决赛活动完美落幕，参加竞赛决赛的人员是全市各县区及市各直属单位共8支代表队32名选手，决赛分为个人决赛和团体决赛，个人决赛包括避孕节育、生殖保健两个项目，分为综合笔试和技能操作两部分，由县妇保中心、县人民医院和黄川中心卫生院选派医师组成的东海代表队运用所学专业和语言表达能力，充分展现出丰富的生殖健康知识和技能，展示了良好的团队作风和专业素养。经过激烈的角逐，东海县代表队摘取桂冠，喜获一等奖。

（唐寅 刘金凤）

